

ЗНАМЯ ТРУДА

Надается Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 97 (6692) ВТОРНИК, 15 августа 1989 г. Цена 3 коп.

ЖАТВА-89

Закрепляя успех

ПОЛНЫМ ходом ведется уборка нового урожая в Центральном отделении ордена Ленина совхоза «Матраевский». Хлеборобы начали убирать ячмень, приступили к косовице пшеницы сорта «Безенчукская-139». Урожайность зерна пока составляет в среднем по 18 центнеров.

Ныне механизаторы отделения трудятся по бригадному подряду. Звено комбайнеров, возглавляемое Рыфом Гайнетдиновым, стремится качественно провести уборку.

Молодой комбайнер возглавляет соревнование среди механизаторов. С начала жатвы он выдал из бункера своего комбайна 2833 центнера зерна Немного отстает от него Ражап Сагитов, намолотивший 2033 центнера зерна, Халфетдин Сулейманов — 1577 центнеров.

Стараются и водители, занятые транспортировкой зерна из-под комбайнов. Отличаются ветеран совхоза Николай

Журавлев, Юлай Юламанов, не отстают Урал Такалов. Ежедневно большое количество зерна вывозят на «КамАЗе» и Николай Вацуленко.

В отделении ударными темпами идет уборка кукурузы на силос. Здесь на косовице на КСК-100 хорошо трудятся механизаторы Ишкильды Гумеров и Махмут Рязов, накопившие 11900—11000 центнеров зеленой массы. Их бесперебойную работу

обеспечивают прикомандированные водители из Стерлитамакского ПОГАТа Елсеев, Хобено, Мустафин, Курмашев.

Следует также отметить, что наши повара З. Умутбаева и М. Туктамышева готовят вкусную пищу для механизаторов, что во многом способствует подъему настроения и духа соревнования. Неплохо работает и заправщик отделения Константин Островский.

С. АФАНАСЬЕВ, бухгалтер отделения.



НА СНИМКЕ: (справа) комбайнеры А. Мурзабаев, Н. Каримов, Х. Сулейманов, Р. Сагитов, Р. Гайнетдинов, Н. Юланов, помощник комбайнера Р. Каримов.

Наш рейд

Люди жать, а мы с поля бежать

СТРЕЛКИ на часах показывали 4 часа дня. На току Новозирганской бригады колхоза «Новый путь» суетились школьники — были заняты очисткой ячменя, но напряжения, которое сопутствует горячей уборочной страде, не чувствовалось. Зашли в весовую, ее хозяйка Мадина Сулейманова дремала. Смущаясь и поправляя на голове платок поясница, что возят зерно очень плохо, всего две машины работает и с утра сделали только по одному рейсу. За окном весовой послышался шум машины, на псы въехал и остановился «ЗИЛ». Познакомились с водителем и заинтересовались его настроением.

— Да какое там настроение, — загорячился Александр Модин, — самое паршивое. Мыслимое ли дело — за день сделать два рейса с зерном. Поле-то вот оно, рядом, и двух километров не будет. Два комбайна работает. Куда это годится?

— А нас еще хвалят за такую работу, — продолжал водитель и показал на «Молино», висевшую на дверях весовой, и рассказывающую о трудовых успе-

хах второго водителя Камилы Рашитова, — о таком успехе, лучше уж помалкивать, перевез с поля на ток 34 тонны зерна, это же 6—7 рейсов. А ведь можно делать по 20—30 без особого труда.

Из разговора с водителем узнали, что днем раньше они вдвоем перевезли 166 тонн зерна, но тогда работало 8 комбайнов. Где же они сейчас? Увидеть нам их довелось у мастерской. Одни стояли из-за того, что не было фронта работ, имеющиеся две жатки не успевали косить хлеб и укладывать в валки. Другие остановились из-за поломок.

— Как не было у нас в хозяйстве инженерной службы, так и до сих пор нет, — с горечью сетует комбайнер Тагир Губайдуллин, на счету которого уже было тысяча центнеров намолоченного зерна. — Части отсутствуют. Утром вышел из строя колосовой шнек, а привезли его только недавно, в четыре часа дня. Весь день простоял. Почему этого шнека не было в запасе, о чем думал инженер?

Обо всем этом мы тоже хотели рассказать инженера колхоза

Ф. А. Ильясова, но найти его не удалось. Оказывается уехал в город Сибай на поиски жаток. И это в разгар страды, когда уже на корню теряется хлеб.

Не меньше комбайнеров положением дел был удручен и председатель правления колхоза В. В. Рахметов. Инженерная служба подвела не на шутку. Начал было председатель выяснять почему колхоз остался без жаток и оказалось, что особых проблем с ними не было, в городе Сибай получили жатки все, кто выдал на них заявки. Однако инженер Ф. А. Ильясов такую заявку не сделал. Объяснил такую забывчивость тем, что был в отпуске. Что это — халатность, пренебрежение к своим служебным обязанностям? Скорее всего и то, и другое вместе взятые.

Пришлось услышать от комбайнеров и о других организационных неурядицах. К примеру такие. Обед готовят неплохой, но часть его привозят холодным, чай в термосе забывают закрывать, и пока доведут до поля, остается его на донышке. Есть неплохая полевая баня, но топят ее не каждый

день, видимо, нет человека. Баней сейчас пользуются лишь приезжие водители — топят сами.

Водители из Стерлитамака особых претензий к руководству колхоза не предъявляли, лишь заметили, что нет той взаимопомощи, которую часто приходилось встречать в других районах.

— Там каждый раз у нас интересовались, в чем испытываем необходимость, что мешает работе, — сказал один из них, а здесь... Вот лишь маленький пример, разбил я на машине стекло дверное, силос летит в кабину, пыль. Попросил у колхозного механика это стекло, время, обещал вернуть, но тот отказался отрезать, заявив, что это не его дело. Наша же инженерная служба оказалась, к сожалению, тоже не способной решать оперативно все вопросы. Сейчас несколько машин встали на ремонт, а запчастей нет. Не можем возить силовую массу, а ведь это слагывается на нашем заработке.

И. ИСКУЖИН, член районного комитета НК; В. АБДРАХМАНОВ, наш корр.

VIII ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВЛКСМ

13 августа текущего года в зале заседаний райкома партии состоялся VIII пленум районного комитета ВЛКСМ, на который были приглашены также члены ревизионной комиссии райкома комсомола, секретари партийных организаций колхозов и совхозов.

Пленум рассмотрел следующие вопросы: о текущем моменте в районной комсомольской организации; организационный вопрос;

— об очередной XXXII районной комсомольской конференции.

С докладом по первому вопросу выступил второй секретарь райкома комсомола Н. Аширов. В обсуждении доклада приняли участие секретарь комсомольской организации совхоза «Акъярский» З. Нарбутин, секретарь комсомольской организации ремонтно-технического предприятия АПК-О Б. Турумтаев, секретарь партбюро колхоза «Красный доброволец» Б. М. Алибаев, член ревизионной комиссии райкома комсомола В. Узбеков, секретарь парткома совхоза «Матраевский» М. Х. Гумеров.

По обсужденному вопросу принято постановление. Пленум рассмотрел организационный вопрос.

В связи с выездом на постоянное место жительства за пределы нашего района пленум освободил от обязанностей первого секретаря, члена бюро райкома комсомола И. Аралбаева и от обязанностей заведующего школьным отделом, члена бюро М. Давлетбаева.

Члены райкома ВЛКСМ поддержали выдвинутые кандидатуры Н. З. Гумерова — ранее работавшего инженером ПМК-292 и И. В. Овчинниковой — выпускницы Башкирского государственного педагогического института и единогласно утвердили их в должностях первого секретаря и заведующего школьным отделом, ввели их в состав бюро райкома комсомола.

Пленум постановил провести очередную XXXII районную комсомольскую конференцию 25 ноября текущего года, утвердил повестку дня и норму представительства — один делегат от 15 членов ВЛКСМ.

В работе VIII пленума райкома комсомола приняли участие и выступили заведующий организационным отделом Башкирского обкома ВЛКСМ Р. Т. Фархетдинов и первый секретарь райкома КПСС М. Х. Шагнев.

В исполком райсовета Объявлен карантин

В деревне Хворостянка Акъярского совхоза, по информации главного ветврача района Р. М. Ахмадуллина, возник очаг болезни животных.

Диагноз — сибирская язва, что является следствием несвоевременной прививки животных. Исполком райсовета установил, что в совхозе не анализируется состояние профилактической вакцинации животных в разрезе каждой фермы, населенных пунктов, не ведется учет привитого поголовья, да и не всех животных охватывают прививками. Были случаи, что мясо выуждено забитых животных без какого-либо лабораторного исследования, употреблялось в пищу. Так, в августе текущего года жителем И. И. Зазорным был произведен убой большой коровы.

Для ветеринарной экспертизы в райветлабораторию на автобусе совхоза была доставлена туша говядины и субпродукты убоя, причем без предварительного ветеринарного осмотра и без ветеринарной справки. Лабораторный анализ показал: сибирская язва. Источник инфекции не выявлен.

Исходя из всего этого исполком райсовета объявил деревню Хворостянка неблагополучной по сибирской язве и наложил карантин. На период карантина запрещается:

- ввоз и вывоз за пределы села животных всех видов;
- заготовку и вывоз продуктов и сырья животного происхождения;
- убой животных на мясо, вскрытие трупов

и снятие шкур павших животных;

— перегруппировку (перевод) животных изнутри совхоза. Работая станции по борьбе с болезнями животных (А. А. Ишмулов) обязана оказать практическую помощь и проведение мероприятий по ликвидации сибирской язви, обеспечить средствами специальной профилактики, дезосредствами.

Главный врач района Т. А. Султанов и главный врач санэпидемстанции В. А. Андреев обязаны провести экстренную профилактику заболеваний сибирской язви среди контактных лиц, установить за ними медицинское наблюдение.

Исполком райсовета потребовал немедленно комплектовать фельдшерский пункт деревни Хворостянка медработником, усилить санитарно-просветительную работу среди населения района по профилактике заболеваний сибирской язви.

Председатели колхозов, директора совхозов, председатели исполкомов сельских Советов народных депутатов обязаны повысить требовательность к зооветспециалистам хозяйства, за состоянием профилактики, ветеринарной вакцинации животных против сибирской язви, оказать помощь ветеринарному специалисту в проведении полного охвата поголовья животных прививками против сибирской язви, обеспечить надлежащую экспертизу продуктов животноводства.

(Тезисы доклада
на V пленум
райкома КПСС)

Перестроив партийную работу,

Перестройка содержания, стиля, форм и методов работы низовых партийных звеньев, без сомнения, сегодня одна из важнейших политических задач. Успех перестройки в районе в конечном счете зависит от инициативы и боевистости парторганизаций, стремления взять на себя всю полноту ответственности за дела коллективов, реально возглавить их, повести за собой. Однако ныне далеко не каждой первичной, цеховой парторганизации и партийной группе района удается в полной мере осуществлять свою роль политического лидера в коллективе. Чтобы возглавить перестройку низовых партийных звеньев в своих трудовых коллективах должны доказать право на лидерство, показать пример подлинно демократического самоуправления.

Проблем тут немало. Их мы не можем обойти и они требуют того, чтобы в них разобраться с принципиальными позициями, оценить, что же происходит, наметить конкретные пути их разрешения.

Как подчеркивалось на апрельском (1989 г.) Пленуме ЦК КПСС, партия и ныне остается политическим лидером, единственной реальной силой, способной обеспечить революционные перемены в нашем обществе, сохранение исторических завоеваний социализма и развитие заложенных в нем демократических и гуманистических ценностей.

Какой же политической опыт мы уже приобрели в ходе перестройки и какими практическими возможностями располагаем для ее дальнейшего углубления? Есть все основания сказать, что растет политическая культура кадров, утверждается новое мышление. Намечались некоторые позитивные перемены в подходах, стиле и методах партийной работы.

И изменения к лучшему прежде всего происходят там, где партийные организации глубоко анализируют процессы, тщательно учитывают и умело формируют общественное мнение, направляют инициативу людей на решение первоочередных задач.

С этой точки зрения следует положительно оценить работу райкома совхоза «Маканский» (секретарь райкома тов. Карабаев Ш. А.). В хозяйстве повышаются роль и авторитет выборного партийного актива, углубляются процессы демократизации внутрипартийной жизни. Заметно усилен спрос с кадров. В сочетании с духом партийного товарищества и принципиальной изыскательности это создает здоровую морально-психологическую атмосферу, уверенность в своих силах.

Настойчиво осваивает политические методы руководства райком Бурбаевского рудоуправления (секретарь тов. Горшенин Н. В.). Стиль

его работы отличают аналитический подход, коллективное решение вопросов при усилении личной ответственности за конкретные результаты дела.

Поиск нового, активной позиции, стремление перенести центр тяжести своей работы в трудные коллективы свойственны райкому колхоза «Сакмар» (т. Турмушев С. Я.), партбюро колхоза имени Фрунзе (т. Султангузин Ф. Г.). Немало интересного появилось и в деятельности многих первичных и цеховых парторганизаций.

Одним словом, перестройка все больше охватывает все стороны организационно-политической работы. Однако деятельность большинства парторганизаций нас далеко не удовлетворяет. Ведь многие назревшие проблемы как в отдельных трудовых коллективах, так и в районе в целом решаются крайне медленно, а то и вовсе не решаются. К тому же, если люди видят, что такая или иная партийная организация и не стремится к переменам, то это не может не вызвать неудовольствие их деятельностью.

Часто не успевают за жизнью партийные организации совхозов «Хайбуллинский» (т. Аслаев А. А.), «Степной» (т. Абдуллин), колхозов имени Салавата (т. Тягулов З. Ф.), «Красное знамя» (бывший секретарь т. Абдульменов Ю. А.), имени Калинина (т. Баймурзин Г. Г.), Самарского филиала ЗПОАТ (т. Резникова А. М.), РО «Агропромхимия» (т. Вактыбаев М. А.), ПМК-292 (т. Карманова М. С.) и некоторые другие. В их деятельности недостает динамики, глубокого анализа происходящих процессов, быстро меняющихся общественных настроений, не всегда дается своевременный отпор негативным явлениям.

Надо сказать, что все плюсы и минусы нашей работы особенно наглядно проявляются в деятельности цеховых партийных организаций и партгрупп.

Важнейшим условием усиления партийно-политической работы — и это особо подчеркнул апрельский Пленум ЦК КПСС — является сплоченность партийных рядов, повышение авторитета коммунистов. Сегодня районная партийная организация объединяет более 1780 членов и кандидатов в члены КПСС. В районе действуют 45 первичных, 72 цеховых парторганизаций и 57 партийных групп. Это большая политическая сила. И очень важно, чтобы все коммунисты чувствовали высокую ответственность за осуществление политики партии. А это в значительной степени зависит от качества нового партийного пополнения.

Вместе с тем, большинство цеховых парторганизаций и партгрупп под предлогом борьбы с формализмом, заорганизованностью заметно ослабили внимание к формированию базы ро-

ста партийных рядов, особенно из числа рабочих и крестьян.

В этой связи необходимо особо подчеркнуть, что в работе парторганизаций и партгрупп по улучшению качественного состава своих рядов не участвуют многие члены и кандидаты в члены нашего райкома, ветераны партии, другой партийный актив.

Следствием слабой постановки работы на этом важном участке партийного строительства явилось уменьшение количества рабочих-коммунистов в составе районной партийной организации за последние три года на 102 человека.

С 1987 года практически не увеличивается количество коммунистов-колхозников.

В результате в районной партийной организации наблюдается снижение партийной прослойки среди работников ведущих профессий.

Мы должны смотреть правде в глаза: такая тенденция означает ослабление партийного влияния в трудовых коллективах. А это уже вопрос большой политики.

Задача райкома КПСС, его отделов, первичных, цеховых парторганизаций, партгрупп, состоит в том, чтобы на основе постоянной и конкретной работы с людьми укрепить партийную прослойку на решающих участках производства за счет приема в КПСС передовой части комсомольцев и молодежи из числа рабочих и крестьян.

Нас не менее тревожат случаи выбытия из партии. Если человек попал в партию случайно из корыстных побуждений, то от его выхода из КПСС дело только выиграет. А вот если он потерял веру в партию или оказался под влиянием чуждых нам сил, то это повод для самых серьезных выводов. Вместе с тем, необходимо решительно освобождаться от тех, чьи действия расходятся с линией партии, кто порочит высокое звание коммуниста.

За различные проступки исключено и выбыло из партии в течение прошлого года 20 ее членов, 5 объявлены партвысказанием с занесением в учетную карточку, с начала текущего года соответственно: 10 и 2. Это говорит о том, что не все цеховые парторганизации и партийные группы прониклись чувством ответственности за состояние партийной дисциплины, за неукоснительное соблюдение положений Устава КПСС.

Сегодня нет-нет и услышишь: демократия приводит к развалу дисциплины. А дальше речь идет о необходимости твердой руки, твердого «хозяина», который бы навел порядок. Так рассуждает тот, кто хочет возврата стардого, мечтает, что административно-командная система вновь обретет жизненный тонус.

Да, дисциплина и порядок нам нужны. Просто необходимы. Но укреплять их должны не «хозяева» с крепким голосом и сильной рукой, а партийные организации и партгруппы.

Одну из гарантий не-

обратимости перестройки партия видит в демократизации внутрипартийной жизни.

Трудно переоценить роль и значение в этом партийного собрания — высшего коллегиального органа первичной и цеховой организации, школы политического воспитания коммунистов.

Необходимо отметить, что люди стали говорить открыто, смело, активно сопротивляются попыткам заорганизовать собрание, направить его в формальное русло. Да и к определению повестки дня собраний на местах стали подходить взыскательней. Радует, что более предметными и аргументированными становятся выступления на собраниях.

В обстановке деловитости и взаимной требовательности, активности коммунистов проходит собрание в цеховых парторганизациях Петропавловского отделения (т. Звягинцев А. И.), Центральной ремонтной мастерской и гаража (т. Костюков А. Г.), совхоза «Матраевский», Новозавидненского отделения, совхоза «Маканский» (т. Жиденко Н. И.), Савельевского отделения совхоза «Танальский» (т. Драгунов В. П.).

Вместе с тем, не везде уделяется должное внимание подготовке и проведению в уставные сроки партийных собраний. При низкой явке и активности коммунистов, с нарушением уставных сроков проводится собрание в цеховых парторганизациях колхозов имени Салавата, имени Калинина, «Новый путь», совхоза «Акъярский», фабрики и механического цеха Бурбаевского рудоуправления, партгруппах колхоза «Красный доброволец», совхоза «Степной», Хайбуллинской геологоразведочной партии и в ряде других парторганизаций.

Почему именно так происходит? На наш взгляд, собрания в большинстве цеховых парторганизаций готовятся наспех, без вдумчивого подхода к выбору повестки дня, которая зачастую не вызывает заинтересованность у коммунистов. Как показывается практика, в них в основном обсуждаются хозяйственные вопросы и они мало чем отличаются от производственных совещаний. Кроме того, и это самое главное, из-за отсутствия должного контроля принимаемые на собраниях решения в основном не выполняются. В результате собрания не оставляют следа в жизни партийной организации и не оказывают сколько-нибудь заметного влияния на дела трудового коллектива. Разумеется, такие собрания никому не нужны. Все это результат того, что нет должного контроля за подготовкой и проведением собраний в цеховых парторганизациях и партгруппах как со стороны секретарей райкомов и партбюро, так и со стороны организационного отдела райкома КПСС.

В партийной жизни наступает ответственная кампания — предстоит

отчеты и выборы в партийных группах, цеховых и первичных парторганизациях, насчитывающих менее 15 коммунистов и отчетные собрания в остальных парторганизациях. Исходя из этого секретарям партийных организаций необходимо и провозвести их организованно, подготовить глубоко продуманный отчетный доклад с охватом всех сторон партийной жизни, создать обстановку деловитости, взаимной требовательности, обеспечить условия для критики и самокритики.

Отношение к критике на сегодняшнем этапе развития внутрипартийной демократии — дело принципиальное.

Если же обратиться к недавнему прошлому, то тогда критика чаще была направлена сверху вниз. Сегодня ее стало больше и в адрес первых руководителей, и что тоже примечательно, в адрес рядовых коммунистов от своих же товарищей.

К сожалению, об этом надо сказать откровенно, формы глушения критики у нас достаточно отработаны — от прямого преследования (что сейчас проходит все труднее) до «тихого» зажима, когда с ней соглашаются, за критику благодарят, но ничего не делают для устранения отмеченных недостатков.

В партийных организациях, и это всем известно, не изжиты еще попытки клеветы ярлыки тем, кто критикует. Они нередко попадают в разряд демагогов, скандалистов, выискиваются компрометирующие мотивы критики: зависть, карьеризм, сведение личных счетов и т. д. Конечно, такие проявления нельзя сбрасывать со счета. Однако борьбу с ними необходимо вести, опираясь на выверенный подход: критика должна быть конструктивной, а не гололозной, но и восприятие критики — тоже конструктивным. Все полезное, обличающее недостатки и механизмы их происхождения, должно браться на учет, в дело, а все лишнее — отвергаться на основе убедительных аргументов.

Разрушение механизма глушения критики создаст в парторганизациях и партгруппах, а следовательно, и в коллективах климат подлинно творческого отношения к происходящему, побудит людей активно участвовать в позитивных переменах. А без этого мы не повысим боевистости цеховых парторганизаций и партгрупп.

Продолжая эту мысль необходимо отметить, что самостоятельность и боевистость цеховых партийных организаций и партгрупп проявляются в налаживании глубокого, всестороннего и повседневного контроля деятельности администрации.

Прямо скажем, что сегодня не каждый руководитель готов к прямому разговору с коммунистами о своей работе, как и не все коммунисты способны предъявить к своему начальнику бескомпромиссные,

принципиальные требования. Здесь, на наш взгляд, не обойтись без ломки стереотипов мышления, преодоления психологических барьеров и робости парторганизаций.

Задача райкома КПСС, партийных комитетов колхозов и совхозов, предприятий района состоит в том, чтобы способствовать созданию необходимых условий низовым звеньям для такого контроля, условий свободы критики, обмена мнениями, без опасения, что за свою точку зрения о деятельности того или иного должностного лица последует расплата.

Боевистость цеховых организаций и партгрупп во многом определяется стилем работы секретарей и партгрупповодов, от их деловитости и принципиальности.

Ныне секретарь парторганизации, партгрупповод должны хорошо ориентироваться в проблемах хозяйственного механизма, хозрасчета, перехода на самофинансирование, внедрения новейшей техники и технологии. Знание этих вопросов должно органически сочетаться с умением вовлечь рядовых тружеников в процесс управления производством, сплотить актив и направить его усилия на решение насущных сложных задач работы в новых условиях, и с умением вносить в работу дух демократизма, постоянно держать в поле зрения вопросы улучшения условий труда и быта членов коллектива.

Жизнь показывает, что часть цеховых парторганизаций и партгрупп в нынешней ситуации довольно успешно реализует свои функции, решительно меняя свой стиль и методы работы, проводя конкретную организаторскую и идеологическую работу с людьми. Такая деятельность сближает партийные организации и партгруппы с тружениками, дает свои положительные результаты в трудовых коллективах.

Пример тому — деятельность партийной группы Ивановской молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина (партгрупповод т. Атанов Мухаметгалей Идрисович). Эта партгруппа объединяет 8 коммунистов, из них 6 имеют постоянные партийные поручения. Партгруппа ежемесячно собирается, подводит итоги своей работы, определяет задачи на предстоящий период. Тов. Атанов М. И. регулярно проводит собеседования с коммунистами, постоянно находится в гуще событий коллектива. Поэтому не случайно коллектив фермы занимает передовую позицию в колхозе.

Наоборот, там, где партийные организации и партгруппы не очень затрудняются поисками нового с учетом требований, идут по старой колее, там и перестроечные процессы идут крайне медленно. Перестройка высветила целый ряд пассивных, прежнему ждущих указаний «сверху». Например, неоднократно звучит, в последнее время,

ПОВЫСИМ боевитость организаций

критика в адрес колхоза имени Калинина на низкую культуру земледелия, на халатное отношение к своим обязанностям главного агронома Давлетбаева Р. Ш. Тем не менее ни парт-организация Байтускаровской бригады (секретарь Давлетбердин С. Г.), ни парт-организация Переволочанской бригады (т. Такаев К. М.) не обсудили этот вопрос, не забили тревогу. Разве это партийный подход к проблемам коллектива?

Крайне пассивно работают цеховые парт-организации Антинганской бригады колхоза «Красное знамя» (т. Бускунов), Илячевской бригады колхоза «Новый путь» (т. Батыров Х.Х.), Самарского отделения совхоза «Акъярский» (т. Брагин И. Н.) и некоторые другие.

Многие секретари цеховых парт-организаций и партгрупп по-прежнему идут на поводу у хозяйственных руководителей, робко проводят в трудовых коллективах партийную линию. В конечном счете это снижает их авторитет.

Эти факты говорят о том, что не все цеховые парт-организации, особенно партийные группы, своевременно получают практическую помощь со стороны своих партийных комитетов и бюро, а также со стороны работников аппарата райкома КПСС. Конечно, многое зависит и от самого секретаря и партгруппы. Сейчас выходит немало литературы. Однако еще часто приходится встречать сегоднешние на свое незнание и неумение, дескать, пусть меня научат. Между тем видно, что сам человек не очень-то стремится пополнить свой багаж знаний.

Сегодня мы не можем затронуть вопросы совершенствования структуры цеховых парт-организаций и партгрупп, от которой в значительной степени зависит их влияние на дела производственных коллективов. На наш взгляд, на странице районной газеты «Знамя труда» своевременно поднят этот вопрос. Почему мы в погоне за количеством цеховых партийных организаций и партгрупп наносим ущерб состоянию партийно-политической работы на местах. Анализ структуры районной партийной организации показывает, что в ряде первичных партийных организаций к созданию партгрупп подошли без учета, технологично. К примеру возьмем партгруппы Аубакировской и Федоровской бригад колхоза «Красный доброволец». В эти группы включены и механизаторы, и животноводы, и учителя, и работники управления. Не лучше ли создать их по производственному признаку? Таким путем мы обеспечили бы мобильность партгрупп и их действенность.

Далее. С созданием арендных звеньев, бригад в полеводстве возникла некоторая разобщенность трудовых ячеек. Есть ли смысл объединять коммунистов разных бригад и звеньев в одну партгруппу, когда их объединяет цеховая партийная организация?

Другой вопрос. Почему коммунисты управления колхозов, совхозов и Бурбаевского рудоуправления должны жить обособленно, создав свою цеховую парт-организацию? Не кажется ли, что они тем самым отрываются от других партийных коллективов производственных участков?

На наш взгляд, авторитет коммунистов-руководителей и специалистов несколько бы не снизился, если они встанут на учет в цеховые организации производственных подразделений. Наоборот, от этого выплывает только одно дело, ибо они усилили бы данные парт-организации. Лучше, наверное, иметь меньше цеховых парт-организаций и партгрупп, но боевых, чем много, но формально созданных и пассивных.

Что касается взаимоотношений цеховых парт-организаций с общественными формированиями, то здесь и речи о командном стиле быть не может. Наоборот, они разобщены настолько, что выборный партийный актив отделений, бригад, цехов вспоминает о них лишь в период подготовки отчетного доклада.

Цеховым парт-организациям необходимо в кратчайшие сроки наладить тесное взаимодействие с общественными формированиями. «Центральный вопрос здесь, — подчеркивалось на совещании в ЦК партии, — о взаимоотношениях партии и Советов». Поскольку парт-организации влияют на деятельность Советов через коммунистов-депутатов, то мы должны требовать, чтобы они показывали пример высокой ответственности за порученное дело, самоотверженно трудились, решая поставленные задачи. Добросовестно выполняют свои депутатские обязанности коммунисты Баев Владимир Александрович из Бурбаевского поселкового, Салихов Умурзак Ахмадевич, Рыбаков Демьян Максимович из Акъярского сельского Советов и многие другие.

Однако не все коммунисты-депутаты прониклись чувством ответственности за исполнение долга перед избирателями. Например, коммунисты-депутаты Баранков В. Н. — из Антинганского, Тавлыкаев Г. Р. — из Татыр-Узякского сельских Советов, крайне пассивно участвуют в жизни Советов, не добиваются выполнения наказов избирателей, не проявляют партийную принципиальность при решении вопросов. Между тем цеховые парт-организации, где они состоят на учете, не учиняют спрос за такое отношение к делу, не оказывают им помощь. Большая часть вины ложится и на исполкомы местных Советов, руководителей предприятий и организаций, на которых возложена реализация наказов.

Обязанность каждого коммуниста-депутата — выступать с единых позиций по кардинальным вопросам, вытекающим

из политической стратегии партии, из решений партийного органа по принципиальным вопросам. Во всем остальном — полная свобода инициатив, суверенитет и голосований.

В скором будущем на новых принципах предстоит сформировать депутатский корпус республиканского, районного, поселкового и сельских Советов. От партийных организаций в немалой степени зависит, придут ли к работе в Советах, возьмут ли на себя решение жизненно важных вопросов подлинное проработки перестройки.

Как отмечалось на совещании в ЦК, предстоящие выборы дадут новый всплеск политизации масс. Мы должны быть готовыми активно действовать в такой ситуации. Партийные организации не могут занимать нейтралитет в предвыборной борьбе. Они не вправе отмахиваться там, где надо сказать свое слово, убедительное для избирателей.

Формы и методы работы могут быть различными. М. С. Горбачев на совещании выделил целый ряд обидных направлений: выработка стратегии избирательной кампании; изучение общественного мнения (которое надо начать незамедлительно); отбор, подготовка и выдвижение кандидатов; программное обеспечение избирательных кампаний; содействующая идеологическая работа, включающая пропаганду и политическое рекламирование кандидатов; и, наконец, техническая и финансовая стороны.

Борьба развернется особенно при выдвижении кандидатов. Нам необходимо обратить серьезное внимание на представителей рабочего класса и крестьянства. По итогам состоявшихся выборов, как мы знаете, партия в целом подверглась критике за то, что среди народных депутатов мало представителей рабочих и крестьян.

Требуется, чтобы мы это в полной мере осознали и с учетом этого подготовили партийные организации к действиям в предстоящей избирательной кампании.

По-новому мы должны строить свои отношения и с профсоюзами. Здесь еще сильны, если так можно выразиться, пережитки прошлого. Ведь не для кого не секрет, что профсоюзные организации района занимаются всеми вопросами, но только не защитой интересов трудящихся, которая является кровной обязанностью профсоюзов.

Сегодня мы предъявляем большие претензии к коммунистам, работающим в профсоюзах, за их бездействие, за упущения и недостатки в работе.

Партийным организациям следует повысить их персональную ответственность за состояние дел на порученном участке и впрямь рекомендовать в профсоюзы самых авторитетных, способных коммунистов, а не просто тех, кто вы-

работался на других участках.

Непросто сложилась в настоящее время жизнь комсомольских организаций района. Остро стоит вопрос о возрождении авторитета районной комсомольской организации в молодежной среде, да и в районе в целом. К сожалению, комсомольские организации не только не перестраивают свою деятельность, но стали работать еще пассивнее. Об этом свидетельствуют нарушения уставных требований в проведении комсомольских собраний, уплаты членских взносов; упущения в воспитательной работе и организации досуга, участвовавшие в последнее время групповые хулиганские действия молодежи.

Однако партийные организации еще недостаточно уделяют внимания к проблемам молодежи, мирятся со сложившимся положением, не принимают конкретных мер по активизации работы комсомольских организаций.

В молодежной среде страны уже четко сформировалось мнение о несогласии с призывами распустил ВЛКСМ. Однозначный ответ на сей счет прозвучал и на совещании в ЦК КПСС, что «... в стране должно существовать политическая организация молодежи, близкая к партии, работающая под ее руководством, под ее идейным влиянием».

Главное направление перестройки работы комсомольских организаций заключается в обеспечении их полной организационной самостоятельности, самостоятельного характера.

Мы в свою очередь должны очень близко воспринимать все, что происходит в комсомольских организациях, быть предельно внимательными к ним, оказывать всестороннюю помощь и поддержку.

Сейчас, как никогда, особенно нужны близость и товарищеское взаимодействие между партийными и комсомольскими организациями, между коммунистами и комсомольцами.

На апрельском Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что характер и особенности нынешней идеологической ситуации связаны с рядом новых обстоятельств. С одной стороны, в условиях углубляющейся демократизации и гласности нарастает народная инициатива, идет позитивный процесс широкой политизации масс. Но с другой стороны, сложности, с которыми сталкивается перестройка, порождают у людей неудовлетворенность, а порой вызывает и определенную социальную напряженность.

И все эти политические реальности, которые действительно требуют от партийных комитетов и организаций решительного улучшения всей идейно-воспитательной работы.

Ведь не секрет, как часто мы, партийные работники, самые первые выводы об уровне идейно-воспитательной

работы делаем на основании общего количества проведенных мероприятий по охвату ими людей. Однако можно ли сегодня только на основе таких показателей судить об эффективности идеологической работы? Не слишком ли мы упрощенно понимаем такую взаимосвязь: выполняет коллектив производственный план, значит, хорошо поставлена в нем и воспитательная работа, и наоборот, сбоя в производстве — следствие слабой ее постановки.

Эти и другие вопросы должны серьезно волновать сегодня все партийные организации района.

К сожалению, работа идеологического актива во многих партийных организациях требует коренной перестройки. В партийных организациях колхозов «Новый путь», имени Калинина, имени Салавата, совхоза «Степной», «Хайбуллинский» идеологическая работа в заоне. Здесь трудно найти в бригадах броский плакат, лозунги, обращенные непосредственно к человеку, где люди умом и сердцем приняли бы программные цели партии, глубоко осознали объективную необходимость перестройки, использовали передовой опыт в своей работе. В этих же хозяйствах не увидишь свежих «молний», «боевых листов», прославляющих передовиков производства, не говоря уж об оперативных сводках работы животноводов и полеводов. Агитаторы, политинформаторы работают лишь в периоды избирательной кампании и подготовки массовых мероприятий.

Не все делается у нас по совершенствованию наглядной агитации в районе. Партийным комитетам, первичным партийным организациям необходимо принять решительные меры по устранению имеющихся недостатков, безотлагательно осуществить поворот к обновлению содержания наглядной агитации и сделать ее действенным оружием партийных организаций в борьбе за формирование нового экономического мышления, перестройку психологии кадров, активизацию человеческого фактора.

Сегодня неизмеримо возрастает роль политической и экономической учебы.

Однако нам еще не удалось добиться коренных сдвигов в искоренении формализма, в перестройке партийной и экономической учебы в свете требований Центрального Комитета партии. Политическая учеба нередко носит общий, информационный характер, в некоторых политических школах не создается рабочая обстановка, слушатели ведут себя пассивно.

Задачи секретарей партийных организаций состоят в том, чтобы критически оценить состояние политической и экономической учебы трудящихся и принять необходимые меры по уст-

рашению накопившихся проблем и недостатков.

Одной из действенных форм массово-политической работы является лекционная пропаганда. Ее эффективность сегодня не может определяться только количественными показателями. Количество и тематику лекций следует планировать в соответствии с задачами трудовых коллективов, интересами населения.

Между тем идеологическая комиссия райкома партии (т. Илимбетов Ф. Ф.) и правление районной организации общества «Знание» (т. Илимбетов Т. Х.), многие секретари парт-организаций лекционную работу пустили на самотек. Если в первичных организациях лекторы еще выступают от праздника к празднику, или по случаю политических кампаний, то лекторы районного звена в коллективах читают лекции от случая к случаю. У нас больше читают лекции лекторы республиканского звена, чем мы сами.

Надо отметить, что многие секретари парт-организаций, их коммунисты и бюро не имеют целенаправленных планов лекционной пропаганды, они не координируют свою работу в этом вопросе с идеологическим отделом райкома КПСС и правлением районной организации общества «Знание».

Наступил ответственный этап перестройки, этап конкретных действий по воплощению принятых партийных решений. Он требует грамотного хозяйствования, умения использовать все резервы высокопроизводительной и качественной работы.

В то же время во многих предприятиях, колхозах и совхозах района работа в новых условиях хозяйствования ведется некомпетентно, а порой вызывает тревогу.

Чрезвычайно трудное положение в настоящее время в коллективе Бурбаевского рудоуправления.

Не лучшим образом решаются поставленные задачи коллективами строительных предприятий района ПМК-292 (т. т. Скворцов, Карманова) и МПМК (т. т. Сынбулатов, Юнусов).

Строители ПМК-292 план семи месяцев 1989 года выполнили по генплану на 95, в т.ч. собственными силами — на 91 процент, а МПМК соответственно лишь на — 51,1 и 56 процентов.

Делом первостепенной важности партийных организаций и партгрупп колхозов и совхозов сегодня является сосредоточение усилий коммунистов, трудовых коллективов на увеличение производства продукции сельского хозяйства. Только в мае месяце мы обсудили свои задачи в этой области на пленуме райкома КПСС, однако не все извлекли из нее необходимые для себя уроки и активно взялись за осуществление принятых решений.



Завуча Абубакировской восьмилетней школы Минзалио Зайнетдинову СЫНБУЛАТОВУ часто можно встретить в сельском клубе. Она активный участник художественной самодеятельности. Ее отличают всестороннее развитие, участие во всех делах села. Очень активный агитатор, грамотный специалист, добросовестный работник — так характеризуют ее в коллективе школы.

НА СНИМКЕ: М. З. Сынбулатова.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

Ну и ну!

АУ, ХОЗЯИН!

Так приходится уже повторно вызывать хозяйина овощного рынка, что находится на территории автостанции районного центра. Ничто не помогает — даже выступления пенсионера Т. Яничко на страницах районки («Х. базар, базар...» в № 88 от 25 июля 1989 г.), где без всякой иронии говорилось о беспорядках, антисанитарии, царящих за прилавками этого базарчика.

Как обычно, это делается после выхода критического выступления, последовало письмо в адрес руководства производственного управления жылкомхоза с напоминанием сообщить о принятых мерах. Однако начальник ПУЖКХ Т. Нигматуллин выслал обратно наше «послание» с пометкой: «Не по адресу». Странно получается, не правда ли? Сначала были многочисленные, причем очень даже справедливые, нарекания жителей районного центра на то, что в Акъяре нет базара, а теперь же, построив его с горем пополам, ПУЖКХ отказывается взять его на баланс.

После некоторых раздумий решила спросить у председателя правле-

ния райпо Г. Курочниной — может все-таки они взяли этот объект на свое попечение? Но, увы! И здесь наш номер не прошел и в конце концов мы дозвонились до председателя исполкома Акъярского сельского Совета З. Муканровой. (В этот адрес, кстати, тоже была критика).

— Чей же этот базар? — спросили мы.

— А ничей, и ни у кого на балансе он не состоит, — ответила Зайнаб Салиховна, — и почему такое получилось — никому не известно. Чтобы как-то решить вопрос с наведением порядка на овощном рынке пришлось обращаться к пожилым людям с надеждой, что кто-нибудь возьмется убирать здесь мусор, оплату организовать за счет пользующихся. Однако, пока никто не откликнулся, ибо оплата мизерная. Надо что-то предпринимать...

Действительно, надо. Но как быть, если действительного хозяина еще нет, если до сих пор под прилавками базара царят беспорядок и антисанитария?

Р. ИМАНГУЛОВ.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.



ГОЛУБОЙ ЭКРАН

Ежедневно (кроме воскресенья) в 6.00 — «120 минут», в 20.30 — «Время». **ВРЕМЯ МЕСТНОЕ** **ВТОРНИК, 15 августа** «Орбита-4» — «Восток» 18.25 — К национальному празднику Индии. 19.25 — «Утсав» — гость Индии прекрасной». 21.05 — «Спрут-2». 3-я серия. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Народный артист СССР дирижер Эри Клас. Ведущий — Урмас Отт. (Эстонское телевидение).

«ДУБЛЬ-4» 18.00 — Прыжки в воду. Передача из ФРГ. 18.30 — Молодежная программа «Вечерний телефон». 19.25 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.40 — Башкортостан. 19.55 — Литературно-музыкальная композиция (на баш. яз.). 21.05 — Экран документального фильма. 21.55 — Гостелерадио Казахской ССР.

СРЕДА, 16 августа «Орбита-4» — «Восток» 8.05 — «Доктор Айболит». Мультфильм. 8.25 — «Хор плюс мы». 9.15 — «Час судьбы». Документальный фильм. 9.45 — «Валет, балет...» 10.45 — Клуб путешественников. 11.45 — «Радуга». Концерт. 15.00 — «Красавица и чудовище». Художественный фильм (ЧССР). 16.15 — Премьера документального телефильма. 16.40 — Музыкальная сессия. 17.30 — Диалог с компьютером. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Власть — Советам. 19.00 — Концерт. 19.10 — Литературно-художественный видеоканал. 22.45 — Сегодня в мире. 23.00 — Литературно-художественный видеоканал. Часть 3-я.

«ДУБЛЬ-4» 8.15 — Научно-популярный фильм. 8.45 — «Познания». Г. Поженян. 9.50 — Концерт. 10.20 — Мультфильм. «Приключение Мюнхгаузена».

1—4 серии. 11.10 — «Четыре танкиста и собака». 12-я серия — «Форт Ольгерд». 12.10 — Документальный фильм. 13.00 — «Его отпуск». Художественный телефильм. 14.20 — Павел Нилин. Подробности жизни. 15.05 — «Музыкальный экспромт». 16.40 — «Таганок». Спектакль Башкирского государственного театра кукол (на баш. яз.). 18.00 — Новости киноэкрана. 18.25 — Фильм для детей. «Ценная банда». 18.35 — Башкортостан (на баш. яз.). 18.55 — На трибуну пленума обкома КПСС. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.55 — «Как готовимся к зиме?» 21.05 — «Вечерницы». Художественный фильм. 22.20 — Новости. 22.25 — Музыкально-публицистическая программа «Шандау». (на баш. яз.). **ЧЕТВЕРГ, 17 августа** «Орбита-4» — «Восток» 8.05 — «Доктор Айболит». Мультфильм. 8.25 — «Спрут-2». 4-я серия. 9.25 — «Утсав» — гость Индии прекрасной». 10.30 — «Камера смотрит в мир». 11.30 — О молодых исполнителях авторской песни. 15.05 — Фильм-детям. «Летние впечатления о планете «З». 1-я серия. 16.10 — Выступает эстрадный оркестр «Анен». г. Кутанси. 16.30 — Документальный фильм. 17.20 — «... До шестнадцати и старше». 18.05 — Беседа с генеральным авиаконструктором, народным депутатом СССР М. П. Симоновым. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Премьера документального телефильма «Армения: семь дней ада». 19.35 — З. Кодаи, Сонатина для виолончели и фортепиано. 21.05 — «Спрут-2». 4-я серия. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — «Жила-была мечта». Фильм-концерт о творчестве народного артиста РСФСР композитора В. Гаврилина (Ленинград).

«ДУБЛЬ-4» 8.15 — Научно-популярный фильм. 8.45 — Концерт. 11.10 — «Четыре танкиста и собака». 13-я серия — «Пари со смертью». 12.05 — Киножурнал. 13.00 — «Вечерницы». Художественный телефильм. 14.15

За безопасность движения. 14.20 — Народный артист РСФСР М. Казаков читает поэмы Д. Самойлова. 16.40 — «Когда рядом мужчина». Художественный фильм. Впервые. 18.10 — Башкортостан. 18.25 — Стихи А. Утабаева (на баш. яз.). 18.40 — «Экран народным талантам». Знаменуринский район (на башкирском языке). 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Говорит организаторы международной выставки. 21.05 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. 21.40 — Международный эстрадный фестиваль «Сопот-89».

ПЯТНИЦА, 18 августа «Орбита-4» — «Восток» 8.00 — Мультфильмы. 8.25 — «Спрут-2». 5-я и 6-я серии. 10.40 — «Человек. Земля. Вселенная». 11.40 — Фильм-концерт. 15.05 — Фильм — детям. «Летние впечатления о планете «З». 2-я серия. 16.15 — Документальный телефильм. 17.15 — Ребятам о зверятах. 17.45 — О возрождении старинных народных игр. 18.10 — Сегодня в мире. 18.30 — «После стачки». Репортаж из Кемерово. 18.50 — «Бременские музыканты». Мультфильм. 19.15 — «Игрой, гармонью». 21.05 — «Это было... было...» 21.25 — «Спрут-2» 5-я серия. 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — «Спрут-2» 6-я серия.

«ДУБЛЬ-4» 11.10 — «Четыре танкиста и собака». 14-я серия — «Над плоскоземлем». 13.00 — Ритмическая гимнастика. 13.30 — «Когда рядом мужчина». Художественный фильм. 16.40 — «Инопланетянка». Художественный фильм. 18.00 — Фильм для детей «Король черепашек». 19.10 — Документальный фильм. 18.30 — «За каждым письмом — человек». 18.50 — «Будущее за порядком». Чапаевский совхоз 19.10 — Башкортостан (на баш. яз.). 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Поет ансамбль «Юлдар» клуба железнодорожников г. Стерлитамака (на баш. яз.). 21.05 — Чемпионат Европы по водным видам спорта.

21.40 — Международный эстрадный фестиваль «Сопот-89». **«Орбита-4» — «Восток» СУББОТА, 19 августа** 8.05 — Домашняя академия. 8.35 — «Любовь наша, Родина». 9.00 — «Живи, Земля». 10.00 — Мультфильмы. 10.30 — В странах социализма. 11.00 — Концерт. 11.40 — Сегодня в мире. 11.55 — Фильм — детям. «Большие хлопоты из-за маленького мальчика». 13.00 — Разговор по существу. «Авансы и реальность». 14.30 — Поет народный артист СССР А. Дячнев. 15.05 — Башкортостан (на баш. яз.). 15.20 — «Жемчужины». Музыкальная программа (на баш. языке). 16.05 — «Пензенцы мы, пензенцы...» О культурных традициях сел. 16.35 — «На Остоженке. В Красных палатах». 17.45 — Международная программа. 18.45 — Фильмы и роли Василия Шукшина. «Калина красная». Художественный фильм. 21.05 — Мультфильмы для взрослых. 21.30 — Международный эстрадный фестиваль «Сопот-89».

«ДУБЛЬ-4» 7.45 — Сельский час. 8.45 — Киножурнал «Дальний Восток». 8.55 — «Про любовь, дружбу и судьбу». Художественный фильм с субтитрами. 10.30 — НТМ. Информационный выпуск. 10.45 — Кинопублицистика «Мозоли республик». 11.15 — Художник Алексей Неупов: судьба и творчество. 11.45 — «Вертикаль» (Ростов-на-Дону). 12.35 — Ш. Ванбенон — «Железные женщины». Фильм-спектакль Ферганского областного узбекского театра музыкальной драмы и комедии имени А. Икрамова. 15.05 — Очевидное — невероятное. 16.05 — «Борьба продолжается». 16.55 — «О времени и о себе». В. Брюсов. 17.15 — «... До шестнадцати и старше». 18.00 — Открытие Международного музыкального фестиваля. Трансляция из Алма-Аты. 20.10 — За безопасность движения. 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Хозяйственно-эксплуатационной конторе роно для постоянной работы требуются: экономист-бухгалтер, грузчики. Оплата согласно штатного расписания.

В связи с высокой пожароопасностью в лесах начало летне-осенней охоты переносится на 2 сентября сего года.

Хайбуллинский лесхоз.

Акъярскому районному узлу связи требуются на постоянную работу линейные электромонтеры в с. Акъяр, с. Федоровка, п. Степной, с. Макан, с. Татыр-Узян. Оплата согласно штатного расписания плюс уральский коэффициент, ежемесячные премиальные, доплата за разъездной характер работы 20 %.

Обеспечиваются зимней и летней спецодеждой. Обращаться в ад-

министрацию узла связи в рабочее время.

Правление, партбюро, профком колхоза имени Фрунзе выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины после тяжелой, продолжительной болезни члена КПСС, ветерана труда **КУНАКОВА Гаяля Саифутдиновича**

Этот номер газеты набирала Г. НУРМУХАМЕТОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА Печатают: М. ЛАТЫПОВА, А. ЮСУПОВА. Корректор З. АБДУЛМЕНОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор—2—11—95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2—13—97; зам. редактора по дублиру, ответсекретарь 2—15—95; отдел сельского хозяйства 2—16—95; радиокорреспондент 2—14—95; отдел писем 2—13—95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2—14—98; отдел перевода 2—16—43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета Башкирской АССР, по делам надательства, полиграфии и книжной торговли. Тираж 5116.